
Ανακοίνωση του Γραφείου Τύπου του ΝΑΡ για την
Κομμουνιστική Απελευθέρωση

– Καταδικάζουμε το ρατσιστικό πογκρόμ στην Πλατεία Σαπφούς της Μυτιλήνης
– Σοβαρές οι ευθύνες κυβέρνησης-αστυνομίας-δημοτικής αρχής

Καταδικάζουμε την οργανωμένη επίθεση ακροδεξιών – φασιστικών ομάδων κατά προσφύγων
και μεταναστών, που ανάμεσά τους υπήρχαν μικρά παιδιά και γυναίκες, στην πλατεία
Σαπφούς, στη Μυτιλήνη το βράδυ της Κυριακής 22 Απρίλη. Με φωτοβολίδες, κροτίδες και πέτρες
έστησαν κανονικό πογκρόμ κατά ανυπεράσπιστων οικογενειών, που έφυγαν από τις χώρες τους για να
γλυτώσουν από τις βόμβες για να βρεθούν υπό τα πυρά των ακροδεξιών στο κέντρο της Μυτιλήνης.

Ο τρόπος που μεθοδεύτηκε και οργανώθηκε η επίθεση, με τη ρίψη ναυτικών φωτοβολίδων και
άλλων επικίνδυνων υλικών, φανερώνει ότι ήταν προσχεδιασμένη, με την ανοχή της αστυνομίας. Ο
ξυλοδαρμός και ο τραυματισμός προσφύγων δείχνει την αγριότητα κατά απροστάτευτων ανθρώπων και
δημιουργεί εύλογα ερωτήματα εάν επιδίωκαν να υπάρξουν ακόμα και νεκροί.

Η επίθεση ξεκίνησε μετά την συγκέντρωση στην οποία καλούσαν ακροδεξιές κινήσεις για
υποδοχή στο στρατιωτικό άγημα υποστολής της σημαίας που πραγματοποιείται στο κέντρο της πόλης
κάθε Κυριακή, αποκαλύπτοντας πως το εθνικιστικό κλίμα τρέφει το ρατσισμό και το φασισμό.

Προκλητική η ανοχή της αστυνομίας, που φανερώνεται από το γεγονός πως ολοκληρώθηκε μια νύχτα
άγριων επιθέσεων χωρίς να γίνει ούτε μία σύλληψη ακροδεξιού τραμπούκου, ενώ τουλάχιστον 5
πρόσφυγες μεταφέρθηκαν στο νοσοκομείο τραυματισμένοι. Αντίθετα, η ΕΛΑΣ έσπευσε τα ξημερώματα
της Δευτέρας να απομακρύνει βίαια τους πρόσφυγες και μετανάστες από την πλατεία Σαπφούς,
όπου πραγματοποιούσαν διαμαρτυρία (δικαιώνοντας έτσι το αίτημα των ρατσιστών για εκκαθάριση του
χώρου), προχωρώντας μάλιστα στην προσαγωγή 130 μεταναστών αλλά και αλληλέγγυων
αγωνιστών, οι οποίοι κρατούνται μέχρι αυτή την ώρα από την αστυνομία.

Τεράστιες είναι οι ευθύνες της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, μέσω της εφαρμογής της απαράδεκτης
και ρατσιστικής συμφωνίας ΕΕ-Τουρκίας, η οποία έχει οδηγήσει στον εγκλωβισμό χιλιάδων προσφύγων και
μεταναστών στα νησιά, σε άθλιες συνθήκες στα στρατόπεδα συγκέντρωσης (hot spot), στην ουσιαστική
αναίρεση του δικαιώματος στο άσυλο και στην κατάργηση του δικαιώματος να ταξιδέψουν σε όποια χώρα
της ΕΕ επιθυμούν, μετατρέποντας την Ελλάδα σε ανοικτή φυλακή προσφύγων.

Ταυτόχρονα, η ένταξη της κυβέρνησης στον επιθετικό άξονα των ΗΠΑ/ΝΑΤΟ και των συμμάχων τους, η
στήριξη των βομβαρδισμών στη Συρία συμβάλλει στη δημιουργία νέων προσφυγικών κυμάτων, ενώ η
ανάπτυξη ενός ευρύτερου κλίματος πολεμοκαπηλείας, πολεμικής προετοιμασίας και ανταγωνισμού με την
Τουρκία ενισχύει την ακροδεξιά παρέμβαση.

Τεράστιες ευθύνες φέρουν και η δημοτική αρχή, η διοίκηση της περιφέρειας, τα τοπικά
στελέχη της ΝΔ, επιμελητήρια, καθώς και διάφοροι παράγοντες και ΜΜΕ του νησιού, που εδώ και καιρό
σιγοντάρουν ρατσιστικές λογικές και ανάβουν πράσινο φως στους ακροδεξιούς τραμπούκους.

Οι εξελίξεις αυτές υπογραμμίζουν την ανάγκη για μια μαχόμενη Αριστερά και ένα εργατικό-λαϊκό κίνημα
που θα βρίσκεται στην πρώτη γραμμή της μάχης, θα υψώνει τις σημαίες της υπεράσπισης προσφύγων και
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μεταναστών ως τμημάτων της εργατικής τάξης, της διεθνιστικής αλληλεγγύης και της αντιπολεμικής,
αντιιμπεριαλιστικής, αντικαπιταλιστικής πάλης.

Χαιρετίζουμε τους εργαζόμενους και τους νέους που βρέθηκαν στο πλευρό της προσφυγιάς και
ύψωσαν το ανάστημά τους στο τέρας του ρατσισμού και του φασισμού, που για μια ακόμα φορά θα
ηττηθεί.

Ζητάμε την άμεση απελευθέρωση όλων των προσαχθέντων προσφύγων και αλληλέγγυων και
την παραδειγματική τιμωρία των τραμπούκων που επιτέθηκαν στους πρόσφυγες.

Γραφείο Τύπου του ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση,
23/4/2018


